

Детская безопасность:

**Как защитить вашего ребёнка
на улице и дома!**



Безопасность детей на улице

Если ребенок гуляет во дворе, родителям зачастую кажется, что это самое безопасное место. Однако перечень потенциальных опасностей, которые там подстерегают детей, огромен: незакрытые канализационные люки и двери в подвалы, неисправные качели и турники, разрушенные строения и строящиеся дома, движущийся по двору автотранспорт, бродячие собаки и т.д.

Поэтому, гуляя с малышом, ещё раз обойдите двор и определите все опасные места. Не просто запрещайте ребёнку там бывать, а доходчиво объясните, к чему это может привести: например, что в люк можно провалиться, а чужая собака может укусить.

Под строгий запрет должно попасть посещение таких мест, как стройки, подвалы, чердаки, котлованы и овраги. Обнаружили во дворе открытый люк или опасную для детей яму - не ждите, пока на помощь придут ответственные лица, закройте или огородите их сами.

Не теряйте бдительность даже на оборудованной детской площадке.

Малыш бежит к турникам - обратите внимание на покрытие под ними. Хорошо, если это песок, трава или опилки. Если же площадка забетонирована или заасфальтирована, лучше поискать другое место для игр.

Безопасность детей в интернете

Интернет позволяет получить тонны информации в одно мгновение. Но есть и обратная сторона медали - контент в Сети не всегда предназначен для психики ребёнка, поэтому нужно принимать меры по обеспечению безопасности детей в интернете.

Ребёнок может столкнуться с жестокими сценами насилия, причинения вреда живым существам, порнографическим материалом и другими. Нужно понимать, что рано или поздно ребёнок столкнется с подобным контентом, как бы вы ни старались это предотвратить. Важно сделать, что в ваших силах, чтобы это не оставило сильного травмирующего отпечатка на психике сына или дочери.

Если ребёнок маленький, рекомендуем установить родительский контроль. Существуют различные программы, которые ограничивают доступ к подозрительным сайтам, помогают контролировать

Безопасность детей в интернете

действия и безопасность детей в Сети и лимитируют время пребывания в интернете. Родительский контроль также будет плюсом, если малыш учится в онлайн - школе. Можно ограничить доступ к социальным сетям, Youtube и другим платформам в часы занятий. Так ребёнок точно не станет отлынивать от просмотра уроков.

Установите антивирус. Он будет блокировать подозрительные программы, которые ребёнок может нечаянно скачать на компьютер. Ими не редко пользуются хакеры, чтобы получить доступ к персональным данным. Кроме того, антивирус предупредит ребёнка о переходе по подозрительной ссылке, которая может позволить мошенникам дистанционно управлять устройством пользователя.

Безопасность детей в интернете

Если ребёнок становится агрессивным, злым, раздражённым или дерганным после общения в Сети, это может быть признаком травли или конфликтов. Возможно, малыш подвергается психологическому давлению, издевательствам или угрозам в интернете. Лучший способ борьбы с агрессорами в Сети - игнорирование. Помогите ребёнку внести их в «чёрный список». Если в травле участвуют ученики школы, необходимо об этом сообщить учителю или школьному психологу. Если ситуация становится пугающей, соберите все доказательства (скриншоты, фото) и обратитесь в правоохранительные органы.

Безопасность детей в интернете

Не стоит маниакально контролировать все социальные сети ребёнка, особенно читать переписки.

Чем старше сын или дочь, тем острее воспринимается ваше вторжение в личное пространство. Чрезмерный контроль за безопасностью в Сети может оттолкнуть детей от вас. Стройте отношения на доверии. Обучайте ребёнка правилам безопасного поведения в интернете и соблюдайте их сами.

Не разговаривайте с незнакомцами.

По результатам социологических опросов, дети являются самыми отзывчивыми:

22 из 25 детей помогут пожилому человеку донести сумки до машины;

22 из 25 детей пойдут спасать котенка, застрявшего в трубе;

24 из 25 детей сядут в лифт с незнакомцем;

24 из 25 детей растеряются, если их поведут за руку;

15 из 25 детей даже в случае опасности будут драться, кусаться, но не кричать.

Ужасающие цифры, не правда ли? Объясните вашему ребёнку разницу в некоторых понятиях. Вот тот минимум знаний, который необходим каждому ребёнку для безопасности. Это должны знать и уметь все дети - и дошкольники, и школьники.

Не разговаривайте с незнакомцами.

Разделять взрослых на своих и чужих, знакомых и посторонних. Знать, что с разными людьми надо вести себя по-разному. Понимать, что добрый и вежливый - не одно и то же. Это касается и других «положительных» признаков: улыбающийся, симпатичный, щедрый. И да, пожилой мужчина или женщина тоже не обязательно должны быть добрыми. Ребёнок должен знать, как отвечать любому постороннему, если тот обратился к нему за помощью, с предложением или любым разговором, а также как и к кому обратиться за помощью, если рядом нет родителей или знакомых.

Подготовила: воспитатель Герасина О.А.,
с использованием материалов из СМИ:
газета «ПРОГОРОД», №35 (463), 03.09.2022